



МИНИСТЕРСТВО ЭНЕРГЕТИКИ
РЕСПУБЛИКИ МОЛДОВА



agenția pentru eficiență energetică



Финансирование
Европейского Союза



Европейский Союз и ПРООН способствуют снижению счетов за электроэнергию в уязвимых домохозяйствах путем замены старых приборов

Программа по замене старой бытовой техники «Rabla pentru electrocasnice» официально стартовала в Республике Молдова с первых двух этапов – для светодиодных лампочек и крупной техники.

Программа помогает уязвимым домохозяйствам сократить расходы на электроэнергию путем замены старых приборов новым и энергоэффективным оборудованием в соответствии с усилиями правительства по повышению энергоэффективности в жилом секторе.

«Около половины энергопотребления в Республике Молдова приходится на долю домохозяйств, и бытовая техника занимает важную долю в потреблении. Заменяя энергоемкую технику, мы помогаем уязвимым семьям сократить счета за электроэнергию, в то же время повышая комфорт их домов», — сказал Виктор Парликов, министр энергетики.

Запуск этой программы, общий бюджет которой оценивается в 5,8 миллиона долларов США, стал возможен благодаря финансированию Европейским Союзом в рамках проекта «Устранение последствий энергетического кризиса в Республике Молдова», реализуемого ПРООН.

“Мы запускаем эту программу сегодня с той целью, чтобы в один прекрасный день все молдавские потребители смогли заменить свои бытовые приборы на новые, потребляющие меньше энергии. Такой шаг позволит каждому из вас не только сэкономить, но и внести вклад в усилия страны по борьбе с изменением климата, поскольку меньшее потребление энергии ведет к меньшим выбросам углекислого газа”, - сказал Янис Мажейкс, Посол Европейского Союза в Республике Молдова.

На начальном этапе Программа «Rabla pentru electrocasnice» реализуется ПРООН в Молдове в партнерстве с Агентством по энергоэффективности (АЭЭ), при этом ваучеры

на светодиодные лампы станут доступны примерно 50 000 семьям и около 6 000 семьям вручат ваучеры на крупногабаритную технику.

«Я хотела бы выразить признательность ценным партнерам, которые сыграли решающую роль в реализации этой программы. Мы выражаем благодарность Европейскому Союзу за поддержку энергонезащищенных домохозяйств и за жизненно важную помощь ЕС в реализации нашего видения более устойчивого энергетического будущего в Молдове. Экономия на уровне домохозяйств играет ключевую роль в сохранении важнейших энергетических ресурсов Молдовы. Заменяя старое бытовое оборудование на современные энергоэффективные модели, мы делаем необходимый шаг к снижению энергопотребления и обеспечиваем, чтобы наиболее уязвимые слои населения Молдовы первыми получали выгоду от устойчивых решений...» - сказала Даниэла Гаспарикова, Постоянный представитель ПРООН в Республике Молдова.

Программа предлагает финансовую поддержку на основе ваучеров в размере до 80% стоимости холодильника, электроплиты или стиральной машины. При этом, чтобы использовать ваучер, бенефициару придется заплатить взнос в размере 20% и сдать в обмен старый электроприбор того же типа. Старые электроприборы могут быть переданы для переработки при доставке нового оборудования, а взнос поступит на специальный счет АЭЭ, который будет капитализироваться путем предложения новых ваучеров для других семей, что сделает возможным увеличить число бенефициаров.

«При разработке данной программы мы уделяем особое внимание цифровизации и обеспечению равных возможностей для всех энергетически уязвимых семей, независимо от возраста и доступа к информационным технологиям. Предварительные результаты подтвердили ожидания, таким образом с первых дней запуска были идентифицированы получатели 82-летнего возраста, которые легко использовали свой ваучер без необходимости стоять где-то в очереди или идти в какое-то учреждение для подачи определенных документов, чтобы получить ваучер," - сказал Ион Мунтян, директор Агентства по Энергоэффективности.

Предполагается, что в результате реализации этой программы уязвимые потребители снизят счета за электроэнергию за счет использования более экономичного и энергоэффективного оборудования и осветительных приборов.

“Эти ваучеры очень помогают нам обновить старую бытовую технику, поменять которую у нас нет финансовой возможности. Это значит, что придется долго копить деньги, что нелегко для семьи с шестью детьми и бабушкой-инвалидом. Мы выбрали холодильник - у нас есть старый, доставшийся от родителей, и, возможно, он уже не так энергоэффективен. Сначала мы пошли в один из магазинов, указанных в ваучере, чтобы заранее проинформироваться", - рассказала Марьяна Мариц, получательница ваучера на покупку крупногабаритной техники во время церемонии запуска программы.

Ваучеры выдаются потребителям, зарегистрированным в 2022 году на платформе compensatii.gov.md и имеющим очень высокую степень уязвимости. Только соответствующие критериям бенефициары будут поэтапно уведомлены посредством SMS-сообщений, электронной почты или телефона о наличии ваучеров в их личных аккаунтах на онлайн-платформе compensatii.gov.md. Семьи, которые регистрируются для получения компенсации в этом году, будут иметь право на участие в ваучерной программе, которая будет реализована в 2024 году Национальным центром устойчивой энергетики, созданным в результате реорганизации АЭЭ.

Подробности о программе можно узнать на сайте ecovoucher.md. В случае необходимости поддержки при использовании ваучера можно обратиться в Центр поддержки Агентства по энергоэффективности по телефону 0 8005 5005.

Содержание материала принадлежит авторам и не обязательно отражает точку зрения ЕС или ПРООН.